

**Межрегиональная информационно-образовательная
школа оптометристов
«Практическая оптометрия»**

**3 марта 2021
Онлайн (pruffme.com)**

ОРГАНИЗАТОРЫ

Министерство здравоохранения Нижегородской области
ГАУ ДПО НО «Центр повышения квалификации и профессиональной
переподготовки специалистов здравоохранения»
Профессиональная ассоциация специалистов с высшим и средним
медицинским и фармацевтическим образованием
Организационный и информационный партнер – компания «Медиаль»

Тема I школы: «Прогрессивные линзы»

Программа

14:00 – 14:10 Приветственное слово. Открытие школы

14:10 – 14:30 Виды французских очковых линз с изменением оптической силы по вертикали (прогрессивные линзы) для пациентов различных возрастных групп (Доклад компании спонсора «МОК». Не обеспечен кредитами НМО)

Балан Анна Владимировна, руководитель центра рецептурной оптики BBGR, Москва

14:30 – 15:00 Советы по подбору мультифокальных контактных линз и разбор клинических случаев (Доклад компании спонсора «Джонсон и Джонсон Вижн. Не обеспечен кредитами НМО)

Лещенко Ирина Антоновна, к.м.н., доцент кафедры глазных болезней ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова», директор по клиническим вопросам компании «Джонсон и Джонсон Вижн», FACLE, Москва

15:00 – 15:10 Обсуждение вопросов

15:10 – 15:20 Интерактив

15:20 – 16:00 Тест Амслера в алгоритме обследования рефракционного пациента

При обследовании рефракционного пациента оптометрист должен соблюдать определённый алгоритм и понимать, для чего он введён. В числе предварительных тестов в алгоритме имеется Тест Амслера, который говорит о состоянии центральной зоны сетчатки даже без осмотра глазного дна. Прослушав данный доклад, оптометрист повышает свою квалификацию, т.к. более подробно узнает о требуемом к выполнению алгоритме, в который входит тест Амслера, Зная цели и возможности теста, специалист расширяет свою диагностическую базу, а также диапазон поддержки пациента.
Свердлик Альбина Яковлевна, к.м.н., зав. кабинетом оптометрии Нижегородского областного центра повышения квалификации специалистов здравоохранения, преподаватель ГАУ ДПО НО «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов здравоохранения», Н. Новгород

16:00 – 16:40 Роль оптометристов в охране здоровья населения

Цикл лекций.

Лекция 1 — «О каких общих заболеваниях человека можно узнать при обследовании век и по положению глазного яблока в орбите»

Даже при первом взгляде на человека, пришедшего подбирать очки, оптометрист оценивает его лицо, в частности, положение глазного яблока в орбите. Он сразу же увидит экзофтальм, который может свидетельствовать о повышении функции щитовидной железы или облысение наружной трети бровей, встречающееся при пониженной функции щитовидной железы, Обследуя веки, он отмечает нарушения движения век при том же тиреотоксикозе. О многом могут говорить новообразования на веках, нарушения

положения век. Обнаруживая симптомы общих заболеваний, оптометрист советует пациенту обратиться к соответствующему специалисту (терапевту, эндокринологу, неврологу и др.). Никто не считал, сколько общих заболеваний может выявить внимательный и грамотный оптометрист, тем самым принимая участие в охране здоровья населения.

Цель доклада — повысить квалификацию оптометриста, расширить его кругозор, чтобы он понимал, о чём могут говорить обнаруженные при обследовании по алгоритму симптомы, связывал их с проявлениями общих заболеваний и рекомендовал пациентам обратиться к офтальмологу, который завершит обследование и направит к соответствующим специалистам общего профиля.

Свердлик Альбина Яковлевна, к.м.н., зав.кабинетом оптометрии Нижегородского областного центра повышения квалификации специалистов здравоохранения, преподаватель ГАУ ДПО НО «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов здравоохранения», Н. Новгород

16:40 – 16:50 Обсуждение вопросов

16:50 – 17:00 Закрытие школы

Поклад Людмила Александровна, **руководитель программного комитета**, Главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью Минздрава Нижегородской области и Приволжского федерального округа, директор ГАУ ДПО НО «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов здравоохранения», доктор экономики и менеджмента;

